



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com

新闻热线: 0632—3120637

天气预报: 晴转多云, 偏南风3-4级, 阵风6级, 气温9-24℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

2018年3月

农历戊戌年二月初十

26

星期一



枣庄头条APP



枣庄快报微信

市中区域八版

滕州区域八版

第12294期 今日四版

新时代 新气象 新作为
学习贯彻十九大精神,聚焦改革

全域旅游的
台儿庄模式

本报记者
张孝平

春节后不久,高德地图发布了《2018春节出行大数据报告》。报告列举了春节十大热门景区,其中,台儿庄古名列第二名,成为全国春节旅游新热门。

据统计,从除夕到初六,台儿庄古城接待游客量突破70万人次。“大年初四,单日客流量达到13.2万人次,创开园历史新高,旅游综合收入实现单日首次突破1000万元的好成绩。”古城旅游集团公司副总黄晓莉介绍。

不仅如此,整个台儿庄各景点游客人流涌动,餐饮、住宿火爆。临近古城的邵庄镇“沧浪人家”民宿,春节期间全部订满。

台儿庄发展全域旅游,取得了实实在在的成效。

自2016年2月台儿庄被列入国家首批全域旅游示范区创建单位以来,围绕“中华运河文化传承核心区、国家知名旅游目的地、世界文化遗产”三大定位,通过“全域化布局、差异化定位、特色化发展”,该区积极构筑全域旅游、全域融合、全域共享的发展格局。

他们党政统筹,凝聚合力,推动发展全域化。这个区创新构建了“1+4+14”旅游监察体系:成立了一套以区委书记任组长的国家全域旅游示范区创建工作领导小组和以区长任组长的全域旅游发展工作领导小组,以及旅游巡回法庭、人民调解委员会、旅游市场监管局、旅游警察大队,在古城区景区派驻了消防、供电、公安、检察、红十字等14个职能部门。去年9月,又成立了全省首家全域旅游市场秩序综合治理委员会。通过以上措施,打造了全域旅游发展和监管“一盘棋”局面。

春节期间被邀请前来表演的中国铁路文工团说唱团团长刘际和中央电视台《星光大道》人气歌手尚胜利,对台儿庄规范的旅游环境和优质的服务水准,均表示高度赞扬。刘际说:“古城的服务,确实体现了顾客至上的原则。从工作人员到经营业主,都非常热情。旅游商品也是物美价廉,没有任何欺客宰客行为。”

台儿庄通过精准定位,全域整合,推动景区全域化。他们确定下“一核、一带、一环、多点”的整体布局,目前,古城区全面建成开放,品牌效益凸显,入选“全国旅游标准化示范单位”;贺敬之柯岩文学馆升级改造完成,双龙湖观鸟园、古城区水道滑雪乐园等新业态相继开放;涛沟桥湿地成功创建国家2A景区,“运河人家”乡村旅游品牌内涵更加完善,环城生态走廊57公里绿道工程基本完成;全区接待能力不断提升,引进了如家、七天、汉庭等一批知名连锁酒店,建成8所“沧浪人家”民宿。

在邵庄镇的“沧浪人家”民宿,可以看到,设施齐全方便,装修典雅舒适,同时富有乡村气息,特别适合慢游休闲住宿。“我们镇完成了全域旅游发展规划, (下转第二版)

约“惠”春天 车界盛宴

——我市春季首场大型汽车博览会侧记

本报记者 刘明

阳春三月,草长莺飞。3月24日至25日,2018枣庄市春季首场大型汽车博览会在光明广场举行。本次车博会经过两个多月的精心筹备,共有30多家主流汽车品牌参展,新颖美观的车型、大幅度的优惠价格,吸引了众多市民到场参与,近距离感受汽车的魅力。

24日上午,记者来到现场,尽管雨过天晴后的广场地面上有些湿滑,可前来看车、购车的市民络绎不绝。在申科汽车4S店展位前,专门从峰城赶来的市民马瑞在一款宝骏530车前仔细询问着,他先坐进车里体验了一下,又让销售人员打开前车盖,耐心地看发动机的配置。“这款车外观时尚,拉风抢眼,操控性能也不错,价格不贵。”说起宝骏530,马瑞赞不绝口,听销售人员介绍车展上定车有优惠,还送“大礼包”,开始心动,于是拿出手机和家人联系,计划定车。

上午9时40分,一阵精彩的现代舞表演过后,主持人宣布2018枣庄市春季汽车博览会正式开幕。不久,舞台两侧摆放的车辆,也揭开了它神秘面纱。新车发布会上,传祺GM8、标致5008和吉利博越吸引了不少市民的眼球,在各销售人员的解说下,市民了解了各车型的性能和销售价格等情况。发布会后,许多意向市民开始到车商的展厅赏车、砍价。

一位正在逛车展的徐先生告诉记者,“这次车展,标志、吉利、广汽、宝骏等多款车型都有2018年初刚上市的新车型,而智能网联汽车是现场的一大亮点。不少车型都有实车语音互动、智能出行等功能,为车主提供全新驾行体验。”

在一家新能源车展位前,一位杨先生正在看车。杨先生家住新城,已退休多年,一直想买一辆新能源车,听说广场举办车展,一早就带着老伴和女儿的陪同下乘坐BRT来到了广场,经过认真筛选,如愿挑选了一辆新能源车。这家新能源车的销售人员说,杨先生买的这款纯电动车综合续航120公里, (下转第二版)

全市雨情

3月23日8时至3月25日8时,全市平均降水量1.2毫米,台儿庄区0.5毫米,峄城区0.9毫米,市中区2.5毫米,薛城区1.1毫米,山亭区0.8毫米,滕州市1.2毫米,最大点市中周村4.5毫米。市水文局25日发布

新旧动能转换“千人计划”专家枣庄行活动暨清华启迪控股实业板块资源对接会举行

李峰出席签约仪式

本报讯 3月24日上午,新旧动能转换“千人计划”专家枣庄行活动暨清华启迪控股实业板块资源对接会在开元凤鸣山庄举行。市委副书记、市长李峰,清华慕华教育投资有限公司党支部书记、副总裁陈伟出席活动。市委常委、组织部长李兴伟,启迪控股集团孵化业务总监、启迪之星总经理沈全洪出席并致辞。市人大常委会副主任、市中区委书记宋淑启主持活动。

来自新能源、新材料、电子信息、生物医药、高端装备制造、教育文化、医养健康等产业领域的34名国家“千人计划”

专家和特邀企业家近百人参加了会议。

李兴伟在致辞中向与会来宾表示欢迎,并介绍了我市自然历史文化和经济社会发展情况。他指出,近年来,枣庄大力实施人才强市战略,坚持把聚集人才作为推动新旧动能转换的根本动力,不断出台具有竞争力的人才政策,构建制度、环境、服务综合配套的优良人才生态,努力打造江北地区人才聚集之地、创新创业之地、成就梦想之地。目前,我市已与北京中医药大学、浙江大学、北京理工大学等知名高校搭建了多个新型产学研合作平台,启动了柔性引

进高端人才“百人计划”,大力支持企业、高校建设“千人计划”专家工作站,瞄准高端创新创业人才实施枣庄英才集聚工程。下一步,我市将继续出台人才支撑新旧动能转换的政策措施,全力营造事业留人、待遇留人、感情留人的优良人才生态环境。

李兴伟表示,今天在座的“千人计划”专家、企业家与我市重点产业领域高度契合。希望通过这次对接,架起枣庄与各位交流合作的桥梁,实现共赢发展的新篇章。

沈全洪介绍了启迪集团的业务板块和

企业愿景,他表示,启迪集团高度重视在枣庄的发展,将整合集团创新创业优质资源,努力为促进枣庄创新转型持续发展作出积极贡献。

活动现场,枣庄市人才办与千人智库签订战略合作协议,启迪之星(枣庄)孵化器与国家“千人计划”专家签订入驻协议,我市部分企业与国家“千人计划”专家代表签订合作协议。本次活动还举行了新能源新材料产业、智能制造产业、大健康和教育产业主题活动,相关领域专家与企业进行了座谈交流对接。

(崔累果 赵充)

山亭“五个机制” 推动招商引资提质增效

山亭讯 去年以来,山亭区坚持招商引资项目建设“一号工程”不动摇,深度谋划,创新思路,打造“五个机制”,抢抓新一轮高质量对外开放发展新机遇,推动全区招商引资提质增效。

创新工作机制,全力推进扩大开放。山亭区成立投资促进委员会和16个招商工作组,每个招商工作组都明确了招商领域和任务方向,充分调动各方力量,增强招商引资合力,形成“大开放、大招商”发展格局。

加强联络机制,科学引导招商引资。山亭区启动“投资促进项目建设大调研”活动,围绕“建链、补链、强链”,加强产业基础研究,编制招商引资产业指导目录。建立山亭在外人员信息库和有效联络机制。高标准编制招商宣传片、PPT等,高水平筛选包装一批重点项目,加大对外宣传推介精准度。

完善平台机制,集聚要素资源优势。该区实施“飞地经济”,启动潮汕食品产业园规划建设,大力推动园区标准厂房建设,大力引进和君咨询等国内知名的孵化器企业,增强招商引资吸引力和竞争力。主动对接中国农业科学院、山东农业大学等,引入一批高端人才,在山亭建立“产学研基地”,形成引进一个、带动一批的良好格局。

加强推进机制,着力提升招商成效。山亭区成立项目落地服务工作组,实行领导干部外出招商报备和月督导通报制度,每月对各产业招商组、各镇街项目“招引、落地、建设”过程中的工作效率、外部环境、工程进度等情况进行调度,“每月一通报、每月一排名”,不断提高项目落地率。

严格考核机制,狠抓各项工作落实。该区根据招商工作组项目招引、清理“僵尸企业”等任务完成情况,给予招引项目单位部门相应考核加分,并对成绩突出单位、个人进行表彰奖励,优先提拔重用。对具有突出贡献招商引资的引荐人,授予“招商功臣”荣誉称号,并给予资金奖励,对完不成任务的严格追究责任。

(李德广)



备春耕

近期,随着气温的回升,我市农民抓住温度适宜、土壤墒情较好的有利时机,选购种子、农药、化肥、农机具等,为春季农业生产做准备。

上图:农民在选购农业机械。

(吉喆 摄)

下图:3月20日,山亭区农民在当地农资销售点购买农资。

(王启蒙 摄)

最是一年春好处

——新旧动能转换“千人计划”专家枣庄行活动暨清华启迪控股实业板块资源对接会侧记

本报记者 崔累果 通讯员 赵充

3月23日至25日,34名国家“千人计划”专家、百余名全国各地知名企业家齐聚枣庄,共同开启一场春天的盛会。

中科院等离子体物理所应用工程部主任任守国、北京低碳清洁能源研究所主任工程师张玉龙……24日上午的开元凤鸣山庄,清华启迪转换“千人计划”专家枣庄行活动暨清华启迪控股实业板块资源对接会在这里举行。

近年来,枣庄大力实施人才强市战略,坚持把聚集人才作为推动新旧动能转换的根本动力,不断出台具有竞争力的人才政策,构建制度、环境、服务综合配套的优良人才生态,努力打造江北地区人才聚集之地、创新创业之地、成就梦想之地。

去年8月,启迪之星(枣庄)孵化器落户枣庄经济开发区,是启迪之星在山东布局的第5个孵化基地,标志着清华大学人才、科研、产业、资金等多方资源正式进驻枣庄,为枣庄打造领军人才、高端技术和全球项目的快速招引渠道。

这次活动能够挖掘更多符合枣庄新旧

动能转换的创业项目。”启迪控股孵化业务总监、启迪之星总经理沈全洪在接受采访时说,启迪之星与枣庄在冰雪、文化、大健康业务板块已有了密切合作。希望在这一轮新旧动能转换中,通过其他业务板块资源,帮助“千人计划”专家在枣庄落地项目,助推本地企业更好发展,实现互利共赢。

沈全洪表示,作为孵化器,启迪之星将继续发挥品牌优势、放大效应,立足市中、服务全市,把引进枣庄的技术、产业、人才资源与本地企业需求对接起来,打造搭乘创新高铁的“枣庄站”,链接清华全国乃至全球资源的“枣庄枢纽”。

墨子曰:夫尚贤者,政之本也。作为墨子故里,枣庄一直遵循着墨子“亲士尚贤”的人才思想,渴望广纳天下英才聚力创新转型持续发展。今年我市明确提出,要立足位于京沪高铁中间点的独特优势,启动柔性引进高端人才“百人计划”,力争每年引进“千人计划”、“万人计划”、泰山系列等高端人才100人以上;大力支持企业、高校建设“千人计划”专家工作站,每个

创新驱动起宏图

——新旧动能转换“千人计划”专家枣庄行活动暨清华启迪控股实业板块资源对接会侧记

本报记者 崔累果 通讯员 赵充

工作站给予200万元经费资助;瞄准高端创新创业人才,大力实施枣庄英才集聚工程,对入选枣庄英才的人才项目,给予50-300万元的经费资助;对省外“千人计划”专家来我市创办企业的,给予100万元创业启动资金。下一步,还将继续出台更多人才支撑新旧动能转换的政策措施,全力营造优良的人才生态环境。

本次活动由市人才工作领导小组办公室、市新旧动能转换重大工程推进办公室、清华启迪之星主办,市中区人民政府、启迪之星枣庄孵化器、北京千人智库承办。按照市委、市政府“创新平台建设年”活动和柔性引才“百人计划”要求,从国家“千人计划”专家中,邀请了34名与枣庄重点产业匹配度较高的专家来枣庄参加对接交流,他们在新能源、新材料、电子信息、生物医药、高端装备制造、教育文化、医养健康等多个领域拥有

关键技术,科研成果处于行业顶尖水平。

这次活动特别围绕新能源新材料产业、智能制造产业、大健康和教育产业三大板块开展了主题对接活动,国家“千人计划”专家们与我市70余家企业、市区有关部门深入洽谈交流,分别作了路演和讲解,并赴部分企业进行了实地考察。

活动期间,市人才办与千人智库签订了战略合作协议,启迪之星(枣庄)孵化器与“千人计划”专家盛世藩、耿东生签订了人才柔性合作协议,枣庄市鼎盛电气设备有限公司等6家本土企业与北京纳米能源与系统研究所研究员杨亚等8名“千人计划”专家分别签订了合作协议。同时,启迪清风拟定与天一实业等我市企业合作共建中国-伊朗“双园双园”项目,启迪实业板块联合相关“千人计划”专家拟在水处理、生物医药、装备制造等领域展开合作。

加快新旧动能转换
推动枣庄创新发展